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E R G E B N I S P R O T O K O L L 

über den öffentlichen Teil der Sitzung  

des Gemeinderates 

am 11.02.2021 

 
 
 
TOP 1   öffentlich Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 

 
Siehe Mitteilung (DZT). 
  
 
 

 

 
TOP 2   öffentlich Endgültige Herstellung und Widmung der öffentlichen Straße "Schorre" 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 007/2021. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat fasst auf Empfehlung des Technischen Ausschusses folgenden Beschluss: 
 
1. Die Straße „Schorre“ auf den Grundstücken Flst.Nr. 3131/3, 6117 und 3131 von der Einmündung in 

die Alte Bergsteige bis zum Ausbauende (wie im beigefügten Lageplan gekennzeichnet) ist mit Ein-
gang der letzten Unternehmerrechnung am 04.03.2020 endgültig im Sinne von § 4 Abs. 1 der Er-
schließungsbeitragssatzung hergestellt. Die Erschließungsbeitragsschuld entsteht mit Bekanntgabe 
der Widmung nach Ziffer 2. 

 
2. Die Straße „Schorre“ wird dem öffentlichen Verkehr gewidmet und gemäß § 5 Abs. 3 Satz 1 in Ver-

bindung mit § 3 Abs. 1 Nr. 3 des Straßengesetzes für Baden-Württemberg (StrG) als Gemeindestra-
ße eingestuft, die vorwiegend dem Verkehr innerhalb der geschlossenen Ortslage dient (Ortsstraße 
gemäß § 3 Abs. 2 Nr. 2 StrG).  

 
3. Die Verwaltung wird beauftragt, die endgültige Herstellung und Entstehung der Erschließungsbei-

tragsschuld nach § 41 Abs. 1 Satz 2 des Kommunalabgabengesetzes sowie die Widmung nach § 5 
Abs. 4 des Straßengesetzes öffentlich bekannt zu machen.  

   
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
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TOP 3   öffentlich Evangelischer Kindergarten Lohrbach  

- Standortentscheidung 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 147/2020. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt nach nochmaliger Abwägung der verschiedenen Optionen den Umbau der 
Kurfürstin-Amalia-Grundschule zum Anbau eines Kindergartens durch die Stadt Mosbach.    
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 4   öffentlich Vereinsförderrichtlinien ab 2021  

Korrektur 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 006/2021. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, zusätzliche Fördertatbestände, die aus der Anlage zur Beschlussvorlage 
ersichtlich sind, neu in die Vereinsförderrichtlinien aufzunehmen.   
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 5   öffentlich Allgemeine Vollmacht zum Erwerb und zur Veräußerung von Grundstücken 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 008/2021. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Erteilung der Vollmacht zum Erwerb und zur Veräußerung von Grund-
stücken für die zuständige Sachbearbeiterin der Abteilung Liegenschaften und Forsten gemäß nichtöf-
fentlicher Anlage. Die Vollmacht ist zu widerrufen, wenn eine Änderung der Zuständigkeit für die Sach-
bearbeitung der Grundstücksgeschäfte erfolgt.  
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Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 6   öffentlich Annahme von Spenden gemäß § 78 Abs. 4 GemO durch den Gemeinderat 
 

 
Der Sachvortrag ergibt sich aus der Drucksache Nr. 004/2021. 
  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage zur Beschlussvorlage aufgelisteten Spen-
den.    
 
 
Der Beschluss wird gefasst: Einstimmig 
  
 
 
 
 
TOP 7   öffentlich Mitteilungen und Anfragen 
 

 
7.1 Bestätigung der Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzungen 
 

Siehe Mitteilung (DZT). 
 
 
7.2 Verzicht auf Erhebung von Elternbeiträgen im Kommunalen Kindergarten und für die  
 kommunalen Betreuungsangebote in den Schulen im Zuge der Corona-Pandemie 
 
 Siehe Mitteilung (DZT). 
 
 
7.3 Impfterminvermittlungsservice des Seniorenbeirats 
 

Siehe Mitteilung (DZT). 
 
 
7.4 Durchführung von Gremiensitzungen als Videokonferenz 
 

Siehe Mitteilung (DZT).  
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7.5 Fragestunde der Einwohner 
 

Da die Fragestunde der Einwohner pandemiebedingt nicht auf die Tagesordnung gesetzt worden 
war, berichtet der Oberbürgermeister über zwei schriftlich eingegangene Anfragen. 
 
In der Anfrage 1 geht es um die Grundstückssituation sowie die Bewirtschaftung der Grundstücke 
auf deinem Teilstück entlang der Bahnlinie Mosbach – Heilbronn. 
 
In der Anfrage 2 geht es um die künftige geplante Nutzung des Areals des ehemaligen Autohau-
ses Röll in Mosbach. 
 
Beide Anfragen werden von der Verwaltung schriftlich beantwortet und diese dem Gemeinderat 
zur Kenntnis gebracht. 
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